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CONSEIL MUNICIPAL 
DE LA COMMUNE DE SAINT AUBIN EN CHAROLLAIS 

---------- 
COMPTE-RENDU DE LA SÉANCE DU 12 SEPTEMBRE 2024 

 

 

L'an deux mille vingt-quatre, le douze septembre, à 20 heures 00, mairie de Saint Aubin en Charollais, salle 

de réunions, s’est réuni le Conseil Municipal de la commune de Saint Aubin en Charollais, en séance 

publique, sous la Présidence de André RIBOULIN, Maire. 

Convocation du 30 août 2024. 

 

Nombre de conseillers en exercice : 10 Secrétariat de séance assuré par : Vincent MORIN 

Conseillers municipaux présents : 
André RIBOULIN, Ludovic MONTERET, Jeanne GOUDMAND-DEMOREZ, Elodie HENRY, 

Vincent MORIN, Julien BOHN, Jérôme ROBILLARD, Franck TOUILLON, Stéphane MERLE, 

Valérie COMBIER. 

 

André RIBOULIN ouvre la séance et procède à l’appel. 

 

--- 

 

1- Approbation compte-rendu séance précédente : 

 

Le compte rendu est adopté à l'unanimité des présents. 

 

 

2- Rentrée scolaire : 

 

Élodie HENRY, en charge des affaires scolaires, dresse un bilan de la rentrée scolaire.  

60 élèves sont scolarisés et environ 45 repas sont servis les midis. 

 

La directrice d’école a demandé si la salle des fêtes pouvait être mise à disposition pour faire du sport, 

seulement en cas de mauvais temps les mardis et jeudis matin. Le Maire n’y est pas favorable pour 

différentes raisons : ménage à effectuer après l’utilisation, consommation électrique (chauffage). Le conseil 

municipal se prononçant favorablement à la majorité, la demande est acceptée. Le Maire charge Élodie 

HENRY de rencontrer la directrice d’école afin de convenir des règles : utilisation de chaussures propres, 

pas d’utilisation du chauffage ni de ballons et priorité aux associations qui doivent utiliser la salle en 

semaine. 

 

Il a également été demandé l’installation de deux sonnettes, une sur le bâtiment de l’école élémentaire et une 

sur le portillon de l’école maternelle. Le Maire se charge personnellement de l’achat et l’employé communal 

sera chargé de l’installation. 

 

Élodie HENRY ajoute que la commune a appuyé la candidature de l’école au projet d’orchestre à l’école 

pour la rentrée 2025. 

 

Par ailleurs, le Maire informe le conseil que la commune a reçu une facture de 550 € de la commune de 

Digoin, relative aux frais de scolarité d’un élève domicilié sur la commune. Il indique avoir écrit au Maire 

de Digoin qu’il refusait de régler les frais car la commune de Saint-Aubin en Charollais propose les services 

suivants : 
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- Une garderie périscolaire dès 7h30 le matin et jusqu’à 18h30 le soir.  

- Un restaurant scolaire pour les repas du midi. 

Dès lors, commune n’est pas dans l’obligation de payer les frais de scolarité. De plus, aucune convention n’a 

été signée entre les deux communes. 

 

 

3- Logement de l’ancienne Poste : 
 

Le Maire indique avoir reçu une candidature pour la location du logement de l’ancienne poste à compter du 

1er octobre 2024. Le conseil municipal y est favorable et le loyer est fixé à 450 €. Quelques travaux de 

rafraîchissement seront effectués d’ici là. 

 

 

4- Toiture logement mairie et logement : 

 

La commission des bâtiments communaux a récemment visité le logement situé au-dessus de la mairie. Du 

fait de la présence de loirs au grenier, la commune achètera deux pièges. 

 

Par ailleurs, concernant le changement d’une trentaine de tuiles ardoisées, la commune reste sans réponse de 

l’entreprise Jacob de Perrecy les Forges suite au rapport relatif à l’amiante. Le Maire se charge de passer au 

siège de l’entreprise afin de connaître la marche à suivre désormais. 

 

 

5- Projet de viabilisation d’un terrain communal : 

 

Le Maire a sollicité l’ATD afin d’étudier la possibilité de viabiliser un terrain communal situé au Bourg pour 

créer des lots à bâtir. Il y aurait possibilité de faire 3 lots et la première estimation des travaux s’élève à 

140 000 € H.T. Après déduction des éventuelles subventions, le reste à charge est pour le moment trop élevé 

pour la commune. Le Maire sollicitera un nouveau rendez-vous avec les services de l’ATD afin de réévaluer 

le coût. Une décision sera prise ensuite quant à la poursuite ou non du projet. 

 

 

6- Chiens en divagation : 

 

Le Maire fait part de la divagation récurrente de chiens sur la commune. Il a sollicité les services de 

l’association des Maires afin de savoir s’il pouvait verbaliser les propriétaires mais seules les forces de 

l’ordre ont cette possibilité. 

 

 

7- Décision modificative au budget : 

 
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, approuve les modifications suivantes au Budget Communal 2024 : 
Compte 615221 : - 450 € 
Compte 6688 : + 200 € 

Compte 6618 : + 250 € 

 
 

8- Questions diverses : 

 

- Le Maire fait part d’un courrier d’un habitant de la rue des Fontaines souhaitant avoir des informations 

quant à la possible création d’un garage automobile au sein du lotissement et des nuisances que celui-ci 

pourrait provoquer. Le service juridique de l’association des Maires a été sollicité. Le règlement du 

lotissement les Fontaines est toujours en vigueur et celui-ci indique que les activités professionnelles 

peuvent être admises à condition de ne présenter aucun caractère de nuisance, ni de bruit, ni par la vue, ni 
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par l’odeur pour les habitations voisines. Ainsi pour savoir si l’activité en question cause des nuisances 

sonores, il est nécessaire de mesurer les décibels par le biais de l’émergence globale ou de l’émergence 

spectrale. 

 

- Plusieurs problèmes liés à l’assainissement collectif ont été recensés dernièrement. L’entreprise BV 

vidange interviendra le mardi 24 septembre dans la matinée. 

 

- L’entreprise Maison Chapuis a déposé un projet d’épandage des eaux usées sur des parcelles agricoles. Une 

consultation du public aura lieu du 30 septembre au 28 octobre 2024. 

 

- Le Maire fait part d’un courrier de la Fédération Départementale des chasseurs demandant l’autorisation de 

déposer un bac de 600 litres sur la petite place en face du stade et destiné à recevoir les déchets de chasse 

(viscères et peaux d’animaux prélevés à la chasse) en vue de les valoriser en gaz méthane et compost. Le 

Maire indique qu’il n’y est pas favorable mais la demande est acceptée après vote du conseil municipal. 

 

- L’association sportive de Saint Vincent Bragny a demandé si leur équipe de football pouvait s’entrainer sur 

le stade de Poujux les vendredis soir car ils n’ont pas d’éclairage sur leur terrain. Le Maire indique qu’il n’y 

est pas favorable, notamment d’un point de vue des assurances, du fait que les buts et la main courante ne 

sont plus conformes à la pratique du football. Néanmoins, la demande est acceptée après vote du conseil 

municipal. Le coût de la location est fixé à 30 € par entrainement et une convention sera rédigée pour établir 

toutes les modalités, notamment au niveau des responsabilités. 

 

- Vincent Morin présente un devis de l’entreprise Bodet relatif au dépannage d’un cadran arrêté de l’église.  

Celui-ci s’élève à 2 348.40 €. Le conseil municipal ne souhaite pas effectuer cette réparation dans 

l’immédiat. Par contre, la maintenance des cloches a été effectuée récemment. 

 

 

 

Rien ne restant à l'ordre du jour, la séance est levée à 22h30 


